

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy  
Máxima a la sombra . . . 15.2  
Mínima durante la noche. 6.8  
Humedad relativa . . . 69  
Cantidad de lluvia . . . 00

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6777 ALICANTE Sábado 24 de Diciembre de 1932

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

DESDE PRAGA

## EL ARBOL DE NOEL

Por GINES GANGA

No está muy difundida en España la fiesta del Arbol de Noel y tal vez no esté de más el describirla.

El día de Nochebuena es un personaje celes- te de larga barba blanca, y un gran cuévano cargado de juguetes en sus espaldas. La Nochebuena va recorriendo las casas y dejando en ellas un árbol lleno de dulces y juguetes. Corresponde a nuestros Reyes Magos, pero tiene un carácter más de familia, más íntimo, más de hogar. Se explica por que siendo una leyenda nórdica tiene que celebrarse al amor de la lumbre si es en invierno.

El día de Nochebuena no se deja a los niños entrar al cuarto destinado para hacer el árbol, se les dice que puede venir el Padre Noel. Los padres han traído del mercado un abeto, a veces de dos o tres metros de alto, pero lo más frecuente de un metro próximamente. Se coloca en el centro de la habitación y todas sus ramas se adornan con figuritas de chocolate o de relumbrón. En los extremos se ponen pequeñas bujías de colores y todo él se cubre de hilo de plata figurando la nieve. A su pie se colocan los múltiples regalos que en ese día cambian entre sí todos los miembros de la familia.

Así como los franceses van a pasar el reveillon en un restaurant, los pueblos de Europa central celebran el banquete de Nochebuena en familia. Se reúnen todos, vienen los hijos casados, los nietos, los sobrinos, las tías, toda la familia en una mesa. Nosotros no podemos hacer la apología de la comida, pues no nos entusiasma la cocina alemana ni la chepa. Como plato de honor figura la carpa, un viejo pescado de lago, boquiabierto y mal

oliente. A la gente le gusta, sin duda por no conocer el pescado de mar.

A la hora del café, sale disimuladamente el papá que tiene que encender las bujías del árbol, toca un timbre, una campana, una trompeta, lo que sea, y todos acuden presurosos al cuarto en donde se oye el ruido. Se hace entrar delante, claro está, a los niños. Se abren los paquetes de regalos que mutuamente se van entregando unos a otros al tiempo que se besan. Se traen los licores, dulces, frutas y se pasa la velada, admirando el Arbol de Noel con sus luces de bengala que lanzan destellos, sus bujías coloreadas, y los reflejos de oro y plata de múltiples adornos. Es la noche de familia; no se sale de casa y se habla del pasado y del futuro.

En Rumania este año se ha prohibido hacer el Arbol de Noel. El gobierno rumano considerando que esta fiesta es de origen germano, no quiere permitir para evitar la germanización de Siete-Castillos, en Transylvania, habitada casi exclusivamente de alemanes se ha establecido un severo servicio de policía para evitar que nadie burle la ley.

En Praga tenemos árboles de Noel en todas las calles y no habrá casa que en la noche del 24 no tenga su flestecita familiar. El Ayuntamiento tiene instalados grandes árboles de muchos metros, llenos de lámparas multicolores en todas las plazas de la ciudad, allí se toca la música o el radio, y recogen donativos en dinero o juguetes para los niños pobres. GINES GANGA Praga, diciembre 1932.

PAGINAS ALICANTINAS

## Primer centenario del natalicio del virtuoso profesor de instrucción primaria de Alicante, don Joaquín Orozco Sánchez

(25 DE DICIEMBRE DE 1832)

«Dichosos los pueblos que merecen y logran tener buenos maestros; pues con su acción y trabajo, les vendrán todos los bienes y saben corresponder a tan gran beneficio con no interrumpidas acciones de gracias, que brotan de un corazón puro, salen de labios no mentirosos y se confirman con la obra de manos liberales». — P. FELICIANO CALVO.

«Vademecum de la gratitud»

Aprovecho la ocasión de cumplirse el día 25 del corriente mes la fecha del centenario del natalicio de este virtuoso Profesor de Instrucción Primaria para ponderar la labor por él realizada; a esto tiende este modesto trabajo periodístico.

Al ser frecuente el exacto cumplimiento del popular adagio de El muerto al hoyo, es causa de que sean olvidados hoy los recuerdos que se dedican a los que mueren, y entre estos, es más de lamentar, si se trata de personalidades, como la de Orozco, que fué un hombre de singular talento y de actividad prodigiosa, dentro del Protectorado Español.

Somos creyentes, y esto nos hace pensar piadosamente, que desde las regiones invisibles, en donde mora un espíritu, se recogerá este, al no ver que no le olvidan los que junto con él vivieron y que lo recuerdan cuantos llegaron a conocer su obra.

Don Joaquín Orozco y Sánchez, nació en la Villa hoy de Monforte del Cid, en un tiempo Término Municipal



de la Ciudad de Alicante, el día 25 de diciembre de 1832, siendo sus padres, don Joaquín Orozco y Miralles y doña Antonia María Sánchez y Hernández.

Sus estudios de primera enseñanza los hizo en su pueblo natal; los prosiguió, dedicándose a la Latinitad y Filosofía, en el Colegio de San Fulgencio de Murcia e invirtiendo en los mismos el lapso de tiempo que media desde 1841 a 1890. Terminados estos, trasladóse a Valencia, en cuya Escuela Normal cursó todas las asignaturas que en aquel entonces constituían la Carrera del Magisterio, obteniendo el Título de Maestro Superior, con la honrosa nota de Sobresaliente el día 20 de septiembre de 1853.

En poder Orozco de un título que le facultaba para ejercer su Profesión no tardó en dar señales de que las orillantes notas que había obtenido durante el curso de su carrera, eran justamente adquiridas. Así lo dio a entender a los pocos meses (1854), ganando el primer lugar en las oposiciones celebradas en la ciudad del Turia, para proveer la plaza de maestro de Almoradi, primero, (1855), y tres años más tarde (1858), en otras oposiciones, también celebradas en Valencia, en la que le fué adjudicada una plaza de maestro, vacante en la ciudad de Alicante, plaza que desempeñó hasta que por Ministerio de la Ley, fué jubilado.

Cultivador Orozco de la enseñanza con entusiasmo, débesele al mismo un invento, el que bautizó con el nombre de Abaco Métrico Decimal, el cual es un aparato de madera, tan ingeniosamente dispuesto, que, por medio de él, pueden los niños adquirir fácilmente y sin necesidad de libro de texto, cuantos conocimientos de Aritmética puede necesitar el hombre en los usos comunes de la vida.

Orozco, al propio tiempo que se consagraba de lleno al Magisterio, mejor dicho, que daba a entender con sus actos, que había nacido y para ser pedagogo, también dedicóse por espacio de algunos años, (los en que permaneció en Almoradi), al cultivo del periodismo, y a este efecto, creó en dicha Villa la revista semanal, que tituló «El Seguro», y también cultivó con éxito la poesía, viéndose algunos de sus trabajos así en la revista por él fundada, como en el resto de su vida, en publicaciones periódicas que vieron la luz en Alicante.

En el curso de su profesión, los tierros renovos de familias distinguidas de esta ciudad, adquirieron bajo la sabia dirección de Orozco los conocimientos de la primera enseñanza. Un número no pequeño de ciudadanos nuestros que aún conviven con nosotros, fueron sus aventajados discípulos. El temor a olvidos en que no queríamos incurrir, nos impide dar una relación nominal de las mismas.

Hablando en todo el sentido de la palabra, Joaquín Orozco y Sánchez, en el evocar nombres y apellidos a un prestigioso Profesor de Instrucción Pública, que contó la ciudad de Alicante, durante la última mitad del siglo XIX.

RAMON J. SENDER (Prohibida la reproducción).

LABOR MUNICIPAL

## Nuestro Ayuntamiento protesta de la tala de palmeras de Elche

En un incidente surgido con motivo del asunto de la municipalización del servicio de aguas, es baqueteado un concejal

Los obreros municipales cobrarán el jornal completo el día de noche buena, trabajando tan solo media jornada

Presidiendo el alcalde, don Lorenzo Carbonell, se reunieron ayer tarde a las seis y media en el Salón de Sesiones de las Casas Consistoriales, los concejales señores Cremades, Pérez Llorca, Llaneras, Arqués, Sánchez Jiménez, Samper, Botella, López, Sierra, Martínez Sansano, Martínez Torregrosa, Antón, Alamo, Tari Lleret, García Navarrete, Oarriehen y Mora, celebrando sesión ordinaria.

Fuó aprobada el acta de la anterior reunión después de haber sido leída. El Ayuntamiento se dió por enterado de las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de nuestra provincia, que afectan a éste Municipio.

SURGE UN RUIDOSO INCIDENTE AL TRATARSE LA CUESTION DE LAS AGUAS

El señor Guerrero, Secretario, da lectura a una carta, correspondiente al turno de Asuntos al Despacho de Oficio, que la Compañía de Aguas de Sax, ha remitido al Ayuntamiento en contestación a una comunicación de éste.

Dice el señor Carbonell que esta carta la ha motivado la que la Corporación escribió a la Compañía concediéndole un plazo de contestación que venció ayer. Ayer mismo, uno de los altos empleados de la Compañía trajo a la Alcaldía la carta que acaba de ser leída. Inmediatamente se reunió la comisión especial de Aguas, estudió este asunto y presentó un informe que se leerá ahora mismo en contestación a esta carta.

Dase lectura al referido informe, en el que la Compañía propone al Ayuntamiento desestimar la proposición de la Compañía y ratificarse en el acuerdo municipal de conceder a la Compañía un plazo que vence el día 31 del corriente, para ver si acepta lo propuesto por el Municipio.

El Ayuntamiento se ratifica en su acuerdo.

CARBONELL: Los señores concejales todos, por el carácter unánime en su aprobación a este asunto de la municipalización del servicio de Aguas, tienen la convicción de que el Ayun-

tamiento trata esta cuestión del problema de las Aguas, con la máxima seriedad, con la debida corrección y con la puerilidad que asunto de esta importancia requiere. Ni el Ayuntamiento, ni la Comisión de Aguas, ni hemos salido de este terreno firme de seriedad, de rectitud y de prudencia. La Comisión de Aguas y el Ayuntamiento, han llevado este asunto a luz pública, y no ha tratado nada ni ha hecho nada sin dar cuenta a la opinión. Nosotros, desde el primer momento, pedimos las máximas garantías para todo. Sin embargo de esto, de poco tiempo a esta parte vienen apareciendo en la prensa artículos en los que se pone en tela de juicio no solamente la seriedad del Ayuntamiento, sino la seriedad y conducta del pueblo de Alicante; artículos que pueden tener la trascendencia de que sea una maniobra que se está desarrollando públicamente en España, para que cuando el Ayuntamiento para resolver sus problemas necesita sacar su crédito que hoy es un crédito sólido y grande, tropiece con los inconvenientes de esa propaganda. Y yo, al llamar la atención del Ayuntamiento, he de solicitar que se autorice a esta Presidencia y a la Comisión de Aguas, para que esta Comisión de Aguas pueda hacer un historial y sentar públicamente los puntos que necesita sentar el Ayuntamiento, para que desaparezca esa trama que se está urdiendo alrededor del Ayuntamiento; y al mismo tiempo rogar a los señores concejales que en este asunto que es de máxima trascendencia, que no se precipiten, por que acabalos de ver que la ligereza del señor Navarrete produce una argumentación en los artículos de esa prensa que es haciendo un gran perjuicio para Alicante. El señor Navarrete, con sus manifestaciones que aquí leyo, y que después sacó a la publicidad, creyendo que era un cumplimiento de su deber, ha originado un perjuicio grande al Ayuntamiento y al problema de las Aguas. Si el señor Navarrete se hubiese fijado en que la posición del Ayuntamiento

es clara, seguramente el señor Navarrete no hubiese escrito eso y menos lo hubiese dado a la publicidad. Tanto es así, que lo dicho por Navarrete es lo que se publica en «El Sol». Hago este ruego muy especialmente al señor Navarrete, porque por su conducta se pudiera decir muy bien que el señor Navarrete es un instrumento de la Sociedad de Aguas. Y eso es muy doloroso que pueda decirse aquí. Yo ruego, muy especialmente a Navarrete, que busque informaciones y en el momento que corresponda, diga las cosas, pero antes, no, por que ello es hacer entrega de nuestras armas al enemigo. Y por lo tanto, trascendencia en el problema de las Aguas, y es cuando se exige la mayor prudencia, ya que aquí no se oculta nada.

GARCIA NAVARRETE: Para manifestar a la Presidencia que yo, inconscientemente no hice el discurso que el aquí en la sesión última. Hice eso a virtud de un criterio personal. Yo entiendo el asunto en la forma que yo expuse, en beneficio del pueblo. Que esté equivocado o no, el tiempo lo dirá; pero yo no sirvo de instrumento de la Compañía. Ruego a la Presidencia que concrete y aclare sus palabras, puesto que esos datos son el resultado de un estudio concienzudo a mi manera y a mi forma, y no tengo que ver nada con la Compañía ni conozco a nadie ella, y no tengo más deber, y lo cumplo fielmente, aunque me equivoque, que hacer la voluntad del pueblo.

SAMPER: Se ha hecho una hoja especial.

GARCIA NAVARRETE: Perdona el señor, pero no he hecho nada. Un periódico me pidió el discurso y lo di.

ALAMO: ¡Eso no es periódico!

GARCIA NAVARRETE: Estaré equivocado, pero no soy inconsciente.

PRESIDENCIA: ¡Pues ha dado usted armas a la campaña de difamación!

ANTON: Todos los concejales sabemos, cómo y por qué se encuentra aquí el señor García Navarrete; después de una lucha y de un pleito con un concejal que hoy no ocupa este Ayuntamiento, llegó aquí. Yo siempre hablo lo que siento y también puedo equivocarme, pero en este asunto yo veo un asunto de mala fe. Quiero que el Ayuntamiento haga constar en acta que ve con disgusto la actuación del señor García Navarrete, y voy a exponer por qué. El señor García Navarrete leyó un discurso (cada cual tendrá su opinión de este señor; la mía muy desfavorable), y a su moción, alguien le contestó. El señor Navarrete sustentaba un criterio, y alguien de la Comisión de Aguas le contestó, y el acta que hizo a continuación, fué votado en compañía de todo el Ayuntamiento; desistió de su moción, que retiró, y votó con todo el Ayuntamiento. Después se publicó esta moción en la prensa, en un periódico local, y dice el señor Navarrete que él no lo ha publicado, y yo aseguro que esta tirada especial de ese periódico o la hoja que iba dentro, la pagó de su bolsillo particular el señor García Navarrete. Además tengo antecedentes de que la factura le costó trescientas pesetas. Y todo lo podría justificar.

GARCIA NAVARRETE: Que conste en acta esas palabras.

ANTON: ¡Si, yo no me como nada! Muy bien que venga aquí, pero veo que su conducta es muy turbia, y si al Ayuntamiento le estima así, que conste en acta el disgusto del Ayuntamiento por la actuación del señor García Navarrete.

GARCIA NAVARRETE: ¡Que conste en acta!

ANTON: Hay cosas turbias. No me quiero meter en... (Rumores que impiden oír).

PRESIDENTE: Constará todo en acta. Pero yo también me permito decir que el Ayuntamiento ve con disgusto la actuación de García Navarrete en el asunto del Agua. Es muy raro que las manifestaciones de Gar-

FRANCISCO MONTERO PEREZ

Firmas de EL LUCHADOR

HECHOS Y PALABRAS

## OPERA A 20 CENTIMOS

Por RAMON J. SENDER

En realidad la traducción equivalente en argot del título «L'Opera de quatsous» sería «Opera a dos gordas». Se trata no de un libro político, ni filosófico, ni de una novela, sino de una película. El cine dicen que desplaza al teatro pero en arte nada es sustituido ni reemplazado porque estos son conceptos en relación con el tiempo y el arte no entiende de calendarios ni de relojes. Lo que tuvo esencia poética en 1610 sigue teniendo hoy y la tendrá mañana. La técnica no puede desplazar un género poético. Lo que hace en general — y en el caso de cine más visiblemente — es descubrir nuevos campos de acción. Con el cine se engrandecen y enriquece el teatro. Y es el primer elemento en la divulgación y democratización de la emoción poética de gran calidad. Esta película expresada en la escena o en el libro hubiera sido comprendida solo por minorías preparadas. En la pantalla llega a todo el mundo sin perder esencia ni calidad. El realizador de ese milagro es un director alemán: Pabst. En Madrid lo hemos conocido merced a una organización de cine experimental: Proa Filmfondo.

Se habla poco de cine en los periódicos. Se considera el cine como un fenómeno casi exclusivamente mercantil. Es raro, sin embargo, que transcurra en Madrid una temporada sin dejarnos dos o tres grandes películas de un valor fundamental, no ya dentro del género sino en el plano general de la belleza y la emoción poética. No decimos del arte, porque el arte y lo artístico han degenerado de tal forma a fuerza de academias y diplomas que no expresan ya nada. Entre esas películas de los últimos años se pueden recordar «El expresado azul», «La línea general», «Carbonella», «Muchachas de uniformes», «Las maletas del señor O. F.», «Luces de la ciudad», «Viva la libertad» y alguna más. La última de las que hemos podido admirar en Madrid es «Opera a veinte céntimos». Para nuestro gusto es la totalizadora. La que refunde y suma todos los efectos y recursos posibles hasta hoy en el cine. Así como «El expresado azul» es una joya trabajada sobre un mismo fondo con una sola materia y un buril personalísimo, «Opera a veinte céntimos» rebasa los géneros y la personalidad misma del director y nos dá la gran obra técnica y poética que po-

dría alcanzar el cine por sí solo si tuviera conciencia técnica y poética propia. Pabst, el autor, desaparece bajo la fuerza de su propia creación.

Es decir, el autor... Pabst ha recogido, para trazar su escenario, una sugerencia literaria de gran alcurnia. El ambiente de la picaresca clásica de Londres a través de la obra de Brecht, «Dreigroschenoper» y antes aún, de su origen primero, «Beggars Opera», trasladada la acción a principios de este siglo para que la lejania sea menor y la imaginación trabaje menos. La cinta es muy larga. Llena las dos partes de una sesión ordinaria. Contaría en el breve espacio de una crónica no es muy fácil y por otra parte no tendría interés. Es probable que se proyecte en provincias. Si de mí dependiera se exhibiría en todas partes con carácter pedagógico. Educador no en el sentido moral sino en el de alocución y encarrilar el buen gusto y la sensibilidad del público. No se concibe que después de aplaudir una película como esa se pueda tolerar «Una hora contigo» o «El beso fatal», «Pornografía fácil», en el cine. O «Santa Rusia» o «El otro», novedad despreciado o testarudez frente al espejo en teatro. Benavente, el elegante y el «artístico» o Unamuno, el tozudo y el beodo del espíritu no pueden comprender ya nada de esto.

«Esto» es en la película un foco visual. Un punto de mira desde donde se abarca todo. Una posición personal muy humana y simple ante la vida. Todas las lacras, los vicios, las contradicciones de la vieja civilización expuestas de modo que nadie ahueca la voz para protestar ni levanta el brazo para amenazar, ni ensaya siquiera en la mente el comentario sarcástico. Todo está tan claro, todo está en nosotros tan sabido y conocido. La verdad la hemos desmenuzado y visto y analizado de tal manera: los hechos imponen con tal vigor su propia lógica que ya no hay que hacer sino reír. Reír y esperar. Cantar, reír y esperar. ¡Protestar contra la injusticia social! Los hechos protestan solos. ¡Poner de relieve la nueva lógica contra las viejas contradicciones! Eso, lógica la conocen ya. Está en el aire y en la voz del tiempo. Los hechos superan todas las reflexiones, todas las previsiones. Todo marcha bien y marcha solo. Pabst desde lo alto de la gran obra técnica y poética que po-

Sufre usted del estómago TOME

# GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente  
 POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 375 y 225 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorhidria, etc. Frasco 4/25 pesetas

cia Navarrete se recojan por los que van contra el Ayuntamiento. A nosotros y a la Comisión de Aguas, han venido a decirnos que no es unánime el proceder del Ayuntamiento, por que hay un señor García Navarrete que dice discrepa. Un concejal, cuando llega el momento oportuno presenta su criterio, pero anticipadamente presentar armas a la Compañía para combatir al Ayuntamiento es una cosa un poquito confusa. Será precipitación o quizá maniobra de García Navarrete, no sabemos.

GARCIA NAVARRETE: Creo que no me precipité en ello, ni anticipadamente hice ningún juicio.

SANCHEZ GIMENEZ: ¡Eso es, muy bien! (Rumores).

GARCIA NAVARRETE: Se sometió en aquella sesión a resolución del Ayuntamiento, una propuesta de la Alcaldía.

PRESIDENTE: Con todas las aclaraciones que yo hice.

GARCIA NAVARRETE: Yo tengo por costumbre ver, previamente, antes de comenzar la sesión, el Orden del Día. Vi la propuesta y la estudié. En esa propuesta no se fijaba la cantidad que se iba a dar a la Compañía.

MORA pide la palabra para decir que en la última sesión ya dijo él que esta conducta no podía ser mala. De García Navarrete sino ignorancia supina. García Navarrete fue inconsciente en el problema de las aguas; votó con todo el Ayuntamiento la municipalización y después de esto, en un momento de gravedad en las negociaciones entre el Ayuntamiento y la Compañía, salta García Navarrete con su proceder. Eso me parece una obcecación inconsciente que imposibilita continuar en este asunto a un señor que procede de esta manera. García Navarrete ha adoptado una posición en la que se encuentra más cerca de la Compañía que del Ayuntamiento. Creo que los artículos publicados en «El Sol», han pasado por la Administración de este periódico. Se extiende el señor Mora en consideraciones de esta índole.

GARCIA NAVARRETE: Es decir, que si yo voto la municipalización y luego me separo de ella, ¿yo voté la municipalización? Efectivamente; como si ahora propone el Ayuntamiento que adoptemos el acuerdo de apropiarnos de M. Z. A. por que ello interesa al pueblo de Alicante. Y cuando vamos a concretar la compra de esa Compañía...

TODOS LOS CONCEJALES: ¡No, no...!

SAMPER: ¡Tonterías, no!

GARCIA NAVARRETE: Después de exponer aquel criterio, yo honradamente y fielmente... (Mora interrumpe con una aclaración). Yo fundamentandome en las declaraciones que hizo Mora me sumé al acuerdo de la municipalización.

UNA VOZ: Entonces, rectifica.

GARCIA NAVARRETE: Lo que yo hice fue llamar la atención al Ayuntamiento.

SAMPER: ¡No es verdad!

GARCIA NAVARRETE: Yo llamé la atención al Ayuntamiento. Ese es un criterio (el orador da la espalda a la Presidencia, y como transcurrió largo rato en esta posición, siendo abucheado, el señor Carbonell le llama al orden). Esa operación de comprar acciones...

PRESIDENTE: Ya ve usted que en el informe no hablamos de acciones.

SAMPER: Acciones buenas.

GARCIA NAVARRETE: Yo estaba en el derecho de hacer un estudio de esa operación. Si la Compañía nos coge la palabra y tenemos que pagar las acciones por lo que valen, puede costar X millones de pesetas al Ayuntamiento.

PRESIDENTE: Y todo eso ha servido para dar armas a la Compañía, para que nos combata.

GARCIA NAVARRETE: Señor Alcalde, yo puedo ser responsable...

PRESIDENTE: Si hubiese responsabilidad, la Presidencia la hubiese exigido.

GARCIA NAVARRETE: ¿Y yo puedo ser responsable de que mis manifestaciones sanas, sean recogidas?

PRESIDENTE: Es advertencia.

GARCIA NAVARRETE: ¡Yo quiero que conste mi buena fe!

ANTON: ¡Que se tome acuerdo!

MARTINEZ TORREGROSA: Expongo la opinión de la minoría socialista sobre este asunto, en el sentido de que en realidad el señor García Navarrete ha perjudicado con su proceder los intereses de Alicante. Se ha anticipado al momento oportuno para exponer cualquier criterio y estimamos que ello es debido a una precipitación del señor García Navarrete que da motivo para que el enemigo combata la actuación del Ayuntamiento.

OREMADES: No hubiera intervenido en esta cuestión, por que ese era nuestro deseo, de no haber alcanzado los votos que ha tomado. Pero, con sentimiento me sumo, en nombre de mi minoría, a las manifestaciones de la Presidencia y a las de las demás minorías. El señor García Navarrete puede estar seguro de que no es una

cosa personal contra él, sino que solo es una advertencia. La persona del señor García Navarrete es respetable en todos sus criterios. Lo que al Ayuntamiento interesa hacer constar públicamente, para su propio prestigio es que siempre responde en primer término a la confianza que depositó en una Comisión que lleva trabajando, más de un año, García Navarrete a sus intervenciones ha podido exponer su criterio personal, pero en un momento en que se discute un asunto como el de las Aguas, en que una Comisión en nombre del Ayuntamiento trabaja en la capital de la República, está el asunto en momento de tal gravedad que, antes que exponer una opinión en el Salón de Sesiones o en la tribuna pública, o en las columnas de un periódico, no es ya la exposición de un criterio personal lícito, es la exposición de un criterio que puede ser arma para la parte contraria a los intereses que el Ayuntamiento defiende. Se dice que al Ayuntamiento no puede conseguir esa obligación para hacer frente a esas acciones. Cuando ese criterio es de una persona que lleva un aval por estar dentro de la Corporación municipal y tiene derecho a conocer la conducta del Municipio, es un asunto de gravedad. Es una impresión que se ha recogido en determinado momento, es una impresión que puede servir de argumento a los razonamientos de la parte contraria, por que la Compañía y los elementos adversos al Ayuntamiento dicen: «Eh, que ya no lo decimos nosotros; es que, además lo dice un señor concejal que forma parte de ese Ayuntamiento» y esas manifestaciones las lanzan a la publicidad, pero no publican luego las certificaciones que ese mismo señor concejal hizo en el Salón de Sesiones. ¡Muy bien, en el público!

ASUNTOS DEL ORDEN DEL DIA

Son retirados los dictámenes de las Comisiones de Fomento y Hacienda en instancias del señor Provisor de Obispos de Orihuela y de la Comunidad de Monjas Capuchinas relativas al expediente de expropiación de edificio número 25 y 27 de la Avenida Méndez Núñez.

También son retirados del Orden del Día el Informe de la Comisión proponiendo se amortice la plaza vacante de Médico Oftalmólogo, y el proyecto de nuevo Reglamento para el Cuerpo de Beneficencia Municipal. Igualmente es retirado el proyecto de nuevo Reglamento para la Institución Municipal de Puericultura. Todos ellos por haberse solicitado así la Comisión para un más detenido estudio.

Se adjudica el concurso para contrar el derribo del Convento de la Méndez Núñez, a don Agustín Pantoja y don José Morote Pérez, por ser los que mejores condiciones ofrecen.

Se nombra a don Miguel Casasempere Limiñana, para proveer el cargo de Conserje del Grupo escolar «Joaquín Costas».

Los portales de las casas serán cerrados en invierno, a las diez de la noche.

Se autoriza la construcción de dos casas de planta baja y piso; y la instalación de un electromotor.

Se incluye en el Padrón de Pobres a cinco familias forasteras y tres de Alicante.

Contra 178, en el año pasado, en el presente han sido asistidos en la Casa de Socorro 201 personas por mordedura de perros, y se extremarán las medidas encaminadas a acabar con los perros vagabundos.

Doña Antonia Esteve, satisfará 23 pesetas por transmisión de un pantaleón que se autoriza. Por adquisición de parcelas satisfarán: doña Trinidad Más, 912 pesetas; don Miguel Pérez, 984; doña Rafaela Sánchez, 364; y don Feliciano Aguirre, 400 pesetas. Todos ellos están beneficiados en un cincuenta por ciento, por ser propietarios de panteones en el Cementerio Municipal.

El Ministerio de Hacienda comunica al Ayuntamiento de Alicante, que es facultad del Parlamento, la distribución del arbitrio que grava la gasolina.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Un beneficio para los obreros municipales

El señor Sierra propone que el día de la Nochebuena se pague a los obreros municipales el jornal entero y que únicamente trabajen medio día.

Responde el señor Carbonell que por haberse hecho ya el año anterior, se tenía pensado también para el presente.

La calle de Rizal

Se acuerda dar a la actual calle de Polavieja, el nombre de Rizal.

La tala de palmeras en Eleche

Dice el señor Carbonell que la Alcaldía también quiere hacer un ruego y es el siguiente: Solicito que conste en acta el sentimiento que produce al Ayuntamiento la tala de palmeras en los bosques de Eleche, por que con ello se pierde un gran tesoro artístico nacional que tenemos en la provincia.

Minutos después de las ocho, se levantó la sesión.

## La altruista fiesta de la caridad en el Hospital de la Cruz Roja

Ayer tarde tuvo lugar en el Hospital de la Cruz Roja, el anunciado reparto de ropas a las familias menesterosas de los camilleros, hospitalizados y a los muchísimos necesitados y pobres que asisten a las consultas gratuitas de los Dispensarios, de la benéfica institución.

En el hall, severamente adornado formaban artística exposición los roles dispuestos, constituidos por ropas de abrigo todas útiles y de excelente calidad adquiridas del comercio alicantino con el importe de la suscripción abierta para tal fin.

Presidió el acto el señor Gobernador civil asistido por otras autoridades entre las que se encontraban el Presidente de la Diputación provincial, el Inspector provincial de Higiene señor Ferragut, con el Presidente y demás señores que forman el Comité de la Cruz Roja. También daban especial realce y vistosidad la presencia de un grupo de señoras de nuestra sociedad, entre la que se encontraba la hija del ministro don Indalecio Prieto, y varias Damas enfermeras voluntarias que vestían de uniforme.

De manos de estas, iban recogiendo las familias necesitadas, el correspondiente lote, dando todas expresivas muestras de gratitud a la simpática institución que no solo atiende a remediar sus enfermedades, y dolencias, sino que ensanchando, en aras de la caridad sus fines propios, se ha cul-

dado en esta ocasión de remediar otras necesidades apremiantes en esta cruel estación del año.

También los niños eran cariñosamente obsequiados con bolsitas de golosinas, delicado obsequio costeado por el Presidente Delegado don José Estruch.

Sabemos que para los años sucesivos, se espera desarrollar nuevas iniciativas que hagan más extensa y eficaz la labor de generoso altruismo iniciado en el presente de modo tan brillante, por lo que merecen los sinceros y efusivos elogios con el Comité de la Cruz Roja, muy especialmente la Presidente Delegada las Enfermeras voluntarias doña Josefa Marín viuda de Bono y doña Josefina Gamper viuda de Fajardo, activamente auxiliadas por el Secretario que pone siempre toda su actividad y entusiasmo al servicio de la Cruz Roja, para lograr éxitos tan plausibles y rotundos como el que reseñamos aunque a la ligera en esta página.

La Cruz Roja Alicantina por nuestra mediación, quiere hacer público a todas las personas que con sus donativos han contribuido a tan bienhechora obra social, por su bien probada caridad, su gratitud, y lo hace con el mismo entusiasmo, que lo han hecho, las personas cuyas necesidades han visto remedadas.

## Se posesiona de su cargo el director de Puertos Indalecio Prieto sale para Alicante

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo director general de Puertos don Arturo Fernández Noquera.

Se celebró el acto en el despacho del ministro de Obras Públicas, asistiendo todo el alto personal del departamento.

El señor Prieto pronunció un discurso elogiando al señor Fernández Noquera, y este contestó agradeciendo, en otro discurso.

Inmediatamente de celebrado este acto, el ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, ha marchado en automóvil a Alicante para pasar las Navidades con su familia.

## Las misteriosas fra ses de Lerroux

Madrid, (teléfono). — Hace unos días, el señor Lerroux anunció a los periodistas que no tardaría en darles una noticia sensacional.

Ayer tarde, al llegar a la Cámara, los informadores, lo rodearon, preguntándole por dicha noticia.

Don Alejandro les dijo que aún no podía darla, pero que designasen a uno de sus compañeros, a quien él se la daría, y el que a su vez podría decirles si se trataba o no de un noticia sensacional.

Fue designado un redactor de «A B C» quien Lerroux tuvo un aparte.

El periodista, al volver con sus compañeros, no les dijo en que consistía la noticia, pero sí que no era trascendental, ni política, ni afectaba a la vida del Gobierno.

Los informadores así se lo dijeron

## El alcalde y tenientes de alcalde, de Alcoy, dimiten

Alcoy, (teléfono). — Celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, presentando la dimisión con carácter irrevocable, el alcalde don Antonio Francés y los tenientes de alcalde señores Aya, Gilbert, Miralles, Pascual, Escriche, Satorre, Aya Blanes y Rodes.

Las dimisiones se aceptaron por 15 votos contra nueve papeletas en blanco.

Se llegó a una proposición de la minoría de izquierda radical socialista, de pedir al ministro de la Gobernación la destitución del gobernador civil de esta provincia, por su actitud durante la pasada huelga general.

Se procedió a votación, aprobándose esta proposición por 16 votos contra 7 y uno en blanco.

## Angel Vera

Ha llegado a Alicante, marchando a Elda, donde pasará estas fiestas, el gobernador civil de la provincia de Cáceres, nuestro buen amigo don Angel Vera, joven alicantino cuya actividad se destaca bien en los días de la lucha decidida contra el viejo régimen.

En Cáceres está desarrollando una gestión beneficiosa para la República, que le vale el aplauso de la opinión sensata.

Celebramos mucho que nuestro paisano vayan extendiendo así esta inteligencia y este tacto político que dió preeminencia a nuestra provincia en las luchas por el advenimiento de la República.

## El ministro de Agricultura habla del suministro de papel para periódicos

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, ha recibido en su despacho oficial a los informadores con quienes ha estado comentando la convocatoria de asamblea de prensa para tra-

## Más expropiaciones

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» inserta una segunda relación de personas comprendidas en la Ley de 24 de agosto sobre expropiaciones sin indemnización de los bienes rústicos a las personas comprometidas en el complot de agosto.

Figuran los siguientes: Coronel de la Guardia civil, Arturo Sotán.

Teniente coronel de la Guardia civil, Pedro Romero.

General de la Armada, Francisco Merry del Val.

Capitán de caballería, José Fernández Pin.

Aviador, Juan Antonio Ansaldo.

Abogado, Enrique Ansaldo.

Capitán de Caballería, ex marqués de Trujillo.

Generales: Cavalcanti, González Cártraco.

Brasero, Fernández Pérez, y Barrera.

Coronel de Caballería, Manuel Romero.

Capitán de Caballería, Enrique Balla.

General, ex marqués de Boveda.

General de Caballería, ex marqués de Valdecevilla.

Teniente de Caballería, José Vázquez.

Teniente coronel de Caballería, Ramón González López.

Capitán de Caballería, José Navarro.

Comandante de Infantería de Marina, Isidoro Villalobos.

Abogado, José Manuel Val.

Capitán de Infantería, Luis Santigosa.

Exconde de Mejorada.

Capitán de Caballería, Luis Villanova.

Alferez de Infantería, Juan Zárate.

También figuran varios comerciantes y propietarios de Sevilla y Jerez.

## Una circular del ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda señor Carner ha manifestado a los reporteros que antes de fin de año publicará los dos primeros decretos implantando las nuevas normas de reorganización de servicios de Hacienda.

Ha enviado el señor Carner, una circular a los Delegados recordándoles que los Ayuntamientos tiene la obligación de incluir en los presupuestos la Partida referente a la consignación para Oficinas de admisión de obreros parados. Sin este requisito no podrán ser aprobados los presupuestos.

## Cataluña envía juguetes para los niños pobres de Madrid

Madrid, (teléfono). — Un establecimiento benéfico de Lérida, de acuerdo con el Presidente de la Generalidad catalana, señor Maciá, ha enviado al señor Alcalá Zamora, varias cajas de juguetes para que los reparta entre los niños más necesitados, como muestra de amistad y afecto hacia el Presidente de la República, y de Lérida hacia Madrid.

El señor Alcalá Zamora se propone repartir estos juguetes entre los niños de los grupos escolares.

## Ha quedado constituida la Federación de izquierdas

## Han dimitido sus cargos los señores Gordón Ordax y Galarza

SE DA UNA NOTA DE LA FORMACION DE LA F. I. R. P. E. Madrid, (teléfono). — A primera hora de la noche celebraron una reunión los representantes designados para la formación de la Federación de izquierdas.

A ella asistió el presidente del Consejo señor Azafía.

Al terminar la reunión, los periodistas se entrevistaron con el Presidente el cual les remitió al señor Ruiz Funes.

El, dijo les informará a ustedes de cuanto ha sucedido.

Los periodistas buscaron al jefe de la minoría de Acción Republicana quien dijo que a la reunión habían asistido los ministros de Justicia, Gobernación y Marina.

Dijo también que la reunión había sido presidida por la señora Kent.

EL COMITE EJECUTIVO Los reunidos nombraron los elementos que han de formar el Comité ejecutivo.

Fueron nombrados los señores Galarza, Gordón, Baeza Medina, Gómez y Moreno Galvache, por la minoría radical-socialista.

Por la Izquierda fueron nombrados los señores López, Santaló y Sbert.

Por la Orga, Parache y por Acción Republicana Royo Gómez, Peñalva y Ruiz-Funes.

DISCURSO DE AZAFIA A instancias de la señorita Kent, el jefe del Gobierno pronunció un discurso.

Dijo que le congratulaba muchísimo considerar que su iniciativa de formar un gran bloque de izquierda había tenido realidad.

Yo sigo creyendo que es esta la única manera de poder continuar cumpliendo con el programa de izquierda que la República ha trazado.

## UNA NOTA

El señor Azafía fue muy aplaudido. Anoche facilitaron en el Congreso la siguiente nota:

Ha quedado constituido el Comité del grupo parlamentario Federación de izquierdas.

En la primera sesión acordó elegir a uno de sus miembros como presidente del mismo, siendo designado un radical socialista, por ser el grupo más numeroso de los que integran la Federación. También se acordó elegir un vicepresidente por cada uno de los otros grupos, y dos secretarios de entre los vocales, de libre elección.

Los elegidos son los siguientes: Presidente, Galarza.

Vicepresidente primero Santaló.

Vicepresidente segundo, Ruiz-Funes.

Vicepresidente tercero, Gómez Parache.

Secretarios: Sbert y Royo Gómez. Igualmente se acordó que al comienzo de los periodos de sesiones se remueven dichos cargos, por lo cual, los actualmente elegidos los dimitirán cuando se reanuden las sesiones después de las vacaciones estivales.

Finalmente se acordó dar cuenta a la Mesa del Congreso de la constitución de dicho Comité, y celebrar una reunión para tratar del régimen interior del mismo.

DIMISION DE CARGOS Poco después de terminar la reunión del Comité de la Federación parlamentaria de minorías de izquierda, se reunieron la minoría radical socialista.

Gordón Ordax y Galarza dieron cuenta de que habían sido elegidos vocales de dicho Comité y se acordó con el criterio de la minoría de que no son compatibles los cargos de la Federación y los del Gobierno, dieron cuenta de la renuncia de estos últimos.

Por consiguiente el primero ha dimitido el cargo de director general de Minas y el segundo la subsecretaría de Comunicaciones, para poder ser vocales de la Federación de izquierdas.

Esta decisión fue acogida con aplausos por los reunidos.

**NAVIDAD**

La comida copiosa y delicada necesita del complemento de un buen vino espumoso. En la alegría de los postres, Codorníu completa el festín.

Codorníu fermenta y envejece, vigilado y preparado por viticultores españoles orgullosos de su marca.

Por eso posee un «bouquet» exquisito y una transparencia perfecta que demuestran su calidad.

Siempre que tenga usted alegría o necesite un poco más, descórrache unas botellas de Codorníu.

**CODORNÍU**

El mercado de Navidad

Las calles Alfonso el Sabio, Velazquez, Castaños y plaza Chapi, han adquirido estos días una animación extraordinaria con el establecimiento de los puestos de las vituallas típicas de Navidad; castañas y nueces, golosinas, turrones, y toda esa suerte de aparatos de ruido han dado una gran animación a estas calles que la gente llena con su afán de adquisición de todas estas cosas que al fin han de ir a favorecer a los boticarios: o dolor de cabeza o indigestión.

El tiempo ha favorecido grandemente el negocio de estos comerciantes y el afán de los compradores; gozamos de unos magníficos días de este invierno alicantino, que son la mejor fiesta.

Y esta es en realidad la solemnidad que deberíamos festejar los alicantinos.

Tribunal Tutelar de Menores

Continúan con gran actividad las obras que se efectúan en el nuevo local de Benalúa donde van a ser trasladados los servicios de esta simpática institución. Muy en breve podrán estar alojados los acogidos a la tutela de esta entidad en un espacioso y confortable chalet que reúne excelentes condiciones de salubridad. La instalación se viene haciendo decorosamente y con todo género de comodidades para los niños.

Estos días se han recibido varios donativos de personas pudientes, los que unidos a los hechos por los señores que componen la Junta harán la felicidad de los pequeños; que nunca habían tenido esta fiesta, y su alegría será mayor al ver que se acuerdan de ellos en estos días de general regocijo.

Los hombres de la República se han acordado de estos niños acogidos a la tutela del Tribunal, y gracias a ellos y al entusiasmo de la Junta, pasarán felizmente las Navidades.

Dentro de breves días al recibirse las camas y menaje y una vez terminadas las instalaciones de higiene y aseo, se hará el traslado definitivo al nuevo local.

Teatro Principal

Gran festival artístico organizado por la A. P. E. B. de Alicante

El día 4 de enero de 1933 a las 7 de la tarde

1.º Gonzalo Soriano Simó, en un concierto de piano. Obras de BACH, BOIGNICOURT, DANDRI V. CHO PIN, DEBUSSY, RAFAEL, FALLA y SPLA. 2.º Ramón Gómez de la Serna, por primera vez en Alicante en una de sus originalísimas «INTERVENCIONES».

Decoración expresa de Gastón Castelló Encargos de localidades en el ATENEON hasta el día 1, de 6 a 8 de la tarde

Ateneo

Exposición Varela. Conforme habíamos anunciado, mañana domingo a las doce de la mañana, se celebrará en el Salón del Ateneo la inauguración de la Exposición de Pinturas de nuestro paisano Emilio Varela.

Al decir de quienes han visto los cuadros que ahora expone nuestro ilustre pintor, la labor puramente levantina de Valera, en esta ocasión presenta un aspecto de madurez que hace considerar la exposición como lo más perfecto de su autor.

Los muchos admiradores que Varela tiene en Alicante esperan con vivo interés la inauguración que hoy anunciamos.

Pequeñas

observaciones

Propone un popular diario madrileño que los republicanos sin partido formen un partido.

Con lo cual dejarían de ser «sin partido», ¿no? Y formarían un partido más los que no están conformes en que haya tantos.

Con muy poco dinero puede uno darse pisto viendo su nombre escrito repitidas veces en un periódico de gran circulación.

En «Heraldo de Madrid» desde ha días se publica la lista de los donantes para adquirir juguetes. Hay individuos que por 050 se están dando ese pisto a que nos referíamos. Vanidad que les resulta muy-económica.

Por que ofendian a su mamá política, un hombre ha herido al ofensar.

Las suegras, agradecidas, deben rendir un homenaje al mencionado yerno ejemplar. Y regalarle un martillo de oro encerrado en magnífico estuche, ya que con un martillo realizó tan rara proeza.

UNO

Automovilistas

Para dar a conocer nuestro moderno sistema de lubricación ofrecemos engrasar gratuitamente y por una sola vez todos los camiones y automóviles de Alicante y su provincia.

Auto Estación de Engrase «Buick»

PLAZA DE SENECA, 21

De Hacienda

Para el martes se ha firmado el siguiente señalamiento de pagos: Don Georges Gilles, pesetas 428'83; don Simeón Escodá, 8.000; Sucesores de Juan Rubert, 2.289'73; don Carlos Canet, 3.705'03; don José Terol Romero, 183'07; don Fernando Flores, 191'16; señores Carratalá Hermanos, 1.354'09; don Antonio Sánchez Melado, 2.413'99.

Agricultores

Amonico de la mejor clase y calidad se vende a precio conveniente en el almacén de hierros de García. Maissouave, 18, Alicante.

INSISTIENDO

La municipalización del servicio de aguas de Alicante

Continúa «El Sol» ocupándose del problema de las aguas de Alicante. En el número de ayer, insiste y en el sueto que dedica a este asunto presenta un nuevo aspecto del problema.

«La sociedad concesionaria — dice — del servicio en Alicante abasteció al mismo tiempo los pueblos de Novelda, San Vicente, Villafranca y Montfort del Cid; el sobrante de sus aguas lo destina a riegos de las huertas de estos términos municipales, habiendo por este medio incrementado la riqueza agrícola de estos pueblos. Desde 1.º de enero a 31 de octubre se han destinado a riegos 1.700.778 litros.

Pues bien: municipalizando el servicio de aguas en Alicante, ¿en qué situación quedará el abastecimiento de estos pueblos y de esas tierras? ¿Vendrá el Ayuntamiento de Alicante a sustituir al concesionario en estos servicios?

Este es el primer aspecto del problema, que merece ser estudiado antes de municipalizar el servicio.

¿Se ha estudiado el aspecto técnico y financiero del servicio? Con las tarifas de 0'40 cént. metro cúbico, que señala el Ayuntamiento, ¿podrá éste cubrir, además de los gastos de explotación, las cargas financieras del empréstito que forzosamente tendrá que emitir, hacer las amortizaciones necesarias y contar con reservas bastantes para el desarrollo sucesivo del negocio?

Personas bien enteradas dicen que forzadamente deben estudiarse todos estos extremos antes de lanzarse el Municipio a explotar el servicio por su cuenta, pues una equivocación en los cálculos podría ser funesta para el pueblo de Alicante. Si desgraciadamente, establecido este nuevo régimen, el servicio se saldase con pérdidas, el Ayuntamiento se vería obligado a pasar de nuevo el servicio a régimen de empresa, y el único resultado conseguido en este caso sería haber gravado su presupuesto con el empréstito emitido con tal fin.

Las mismas personas a que antes aludimos tratan de llamar la atención del Ayuntamiento de Alicante para que medite antes de llevar a cabo la municipalización, requiriéndole para que redacte una Memoria en que, estudiados todos estos problemas, demuestre la conveniencia del rescate de este servicio público, cosa que el pueblo de Alicante agradecería.

Hasta aquí nuestro colega de Madrid, o mejor, su anónimo mentor alicantino.

Pero también nosotros preguntamos: ¿Qué pasará a esas mismas poblaciones, cuando transcurridos 25 años, haya de reavertir todo el caudal de las aguas con sus instalaciones anexas, a Alicante? Si la Sociedad concesionaria no debe hacer hoy otra cosa que servir a Alicante ¿porque dispone del agua para abastecer otras localidades que las de la capital? Si el Ayuntamiento eximió a la Sociedad del pago de todo tributo ¿porque se aprovecha de estas ventajosas condiciones para extender su negocio, con una primera materia que es de Alicante? ¿Puede la Sociedad explotadora mermar el caudal de los pozos artesianos para beneficiarse en perjuicio de Alicante?

Y finalmente preguntamos: ¿No hay con esto motivo suficiente para la denuncia del contrato? Lo extraño, en este asunto, es que estas voces en defensa de la Sociedad de Aguas, no suenan en Alicante; aquí se escucha solo la voz maníame del vecindario que pide mejores condiciones de servicio. ¿Porque aquellas voces no dialogan aquí con la voz de la opinión? En Alicante está el interés del Ayuntamiento y del vecindario entregado a personas competentes que con toda ponderación llevan el asunto sin extremismos peligrosos y sin irreflexiones perjudiciales.

Los sucesos de Benferri

El pasado día 21 se produjeron unos desagradables sucesos en Benferri, por negarse el alcalde de aquel pueblo a celebrar sesión municipal desoyendo el requerimiento de los concejales.

Al pedir los concejales un certificado de esta negativa el alcalde empujando un revolver desalojó el salón.

Fue asaltado el Ayuntamiento, destrozándose muebles y documentos.

El gobernador envió ayer como delegados suyos a los señores Papi y Manresa, que convocaron a sesión extraordinaria.

Presidió el señor Papi. En esta sesión presentó la dimisión el alcalde, eligiéndose por unanimidad a don José Benito Zaragoza.



Si lleva usted la cuenta de los gastos de su coche, en seguida apreciará las ventajas de la Batería AUTOBAT. Es fuerte, potente, duradera y económica. Es un nuevo producto de AUTO ELECTRICIDAD construido en España según normas Standard americanas. AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Barcelona - Madrid - Valencia - La Coruña - Palma - Sevilla - Bilbao. Representación en Alicante: Vañó, Sánchez y Cremades Casañas, 14

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Rey Jaime I, español, de Baleares, con carga general y pasajeros. Darro, español, de Valencia, con carga general.

Guido Brunner, italiano, de Valencia, con descarga de Génova, Niza y Marsella. Isla de Gran Canaria, español, de Valencia, con carga general y pasajeros.

Cabo Quintres, español, de Valencia, con carga general. Ciudad de Reus, español, de Sete, con pipero vacío.

BUQUES DESPACHADOS

Darro, español, para Ceuta, ádiz Tanger y Casablanca, con carga general. Guido Brunner, italiano, para Rabat y Casablanca, con carga general.

Isla de Gran Canaria, español, para Cariagena y escalas hasta Canarias, con carga general y pasajeros. Cabo Quintres, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Astur, español, para San Pedro del Pinatar, en lastre. Juan Manuel Urquijo, español, para San Pedro del Pinatar, en lastre.

«EL RAPIDO» Taller de composturas de calzados al momento. Precios baratísimos Calderón de la Barca, 39

Cartera de Sociedad

Con su hermano don Salvaor, llegó de Madrid nuestro muy querido amigo don Cristóbal Amorós Cerdán, prestigioso comerciante en vinos de Villena.

AMA DE CRIA, se ofrece. Leche fresca de quince días. Razón: María de la Concepción López, San Rafael, 15, 5.º.

Victima de cruel enfermedad, ha dejado de existir ayer en nuestra ciudad la distinguida señorita Concepción Peral Fabregat, que en vida fue linda y gentil.

Ha fallecido la señorita Peral, en la flor de la vida, a los 20 años de edad, cuando para ella se ofrecía mas risueño el porvenir, sumiendo en hondo dolor a su familia y amistades.

Hija de nuestro estimado amigo, el oficial linotipista de nuestros talleres, don Pedro Peral, cuantos la conocimos pudimos apreciar en la finada, las mas excelentes virtudes que pueden adornar a la mujer.

Por eso, sinceramente, con el corazón henchido de dolor, testimoniamos al señor Peral y a su familia, nuestra condolencia por tan infausto acontecimiento.

Se necesita joven con conocimiento de mecanografía y taquigrafía, para despacho, pocas pretensiones y con referencias. Dirigirse por escrito con las solicitudes al Apartado de Correos número 148.

Anoche en el correo marchó a Madrid, nuestro particular amigo, don Juan González Mascareño.

Se halla en Alicante nuestro antiguo compañero en la Prensa, el funcionario del Ministerio de Instrucción Pública, don Vicente Bellido Fons.

ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

Ha llegado procedente de Barcelona donde amplía estudios el joven doctor Isidro Planelles Gozalbez.

Riña entre gitanos

E ta tarde sobre las tres en la calle de Díaz Moreu ha ocurrido un suceso que pudo haber tenido graves consecuencias.

Dos gitanos ambos embriagados que salían de una taberna de dicha calle, riñeron entre sí.

Uno de ellos llamado Pedro Cortés Fernández domiciliado en la calle de la Huerta 28, sacó una pistola del 15 de 2 cañones, disparando sobre el otro apellidado el Tano, sin acertarle. El agresor fué detenido por el guardia civil Vicente Gómez López y el guardia urbano José Tomás que a la sazón pasaba por allí quienes se incautaron de la pistola llevando a Cortés a la Comisaría.

El Tano logró fugarse sin que haya sido posible detenerlo.

El juzgado de guardia instruye las diligencias oportunas.

La viuda de Blasco Ibañez visita a S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República, recibió la visita de la Junta Municipal del Partido Radical del distrito de Buena Vista.

Visitó al señor Alcalá Zamora, la señora viuda de Blasco Ibañez.

También recibió el presidente, audiencia civil.

«Así se escribe la Historia»

Del señor Montesinos Espartero, con residencia circunstancial en Alicante, recibimos un artículo con igual título que este sueto, refutando manifestaciones hechas en un artículo de colaboración en el que se comenta el último libro de Romanos «Espartero».

Lo recibimos cuando ya está en marcha la tirada de nuestro número de hoy, por lo que dejamos su publicación para otro día.

Por cesar

en el negocio, se traspanan BODEGAS CALPENA Razón: Bazán, 55.

Casa particular

Desea estable. Trato familiar. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, en esta Administración.

Lea El Luchador

Las justas aspiraciones de los carteros urbanos

Nos ha visitado una nutrida comisión, representando a los carteros urbanos de Alicante. Los comisionados nos han hecho exposición de unas aspiraciones suyas, que nosotros estimamos justísimas y que deben ser atendidas con urgencia.

Se da el caso de que en el año 1918, contaba Alicante con treinta carteros urbanos. La población de aquel entonces, según las estadísticas de 1920, era de 63.908 habitantes de hecho.

Desde aquella fecha, al momento presente, según también las estadísticas municipales, la población de Alicante se ha elevado a 73.674 habitantes de hecho, como dice el censo de población confeccionado en 1930 y la rectificación correspondiente al 1931.

En este importante lapso de tiempo, ha experimentado una gran extensión el perímetro de la ciudad. Los edificios que en este periodo se han construido, contrariamente a la antigua costumbre de edificar pocos pisos, lo han sido lo mas elevados posible.

De manera que en diez años, nos encontramos con un aumento tan considerable de la población como lo es el que representa el hecho de existir cerca de diez mil habitantes mas.

Como el número de carteros urbanos de Alicante, no ha sido aumentado, resulta que los mismos treinta que en 1918 tenían que atender el servicio de sesenta y tres mil habitantes, ahora han de hacerlo para diez mil más.

Con todo, esto no supondría tanto trabajo, si no existiera el segundo de los casos apuntados; pues al cargarse nuevos pisos a las casas, se nace mucho mas peaso y fatiga mas, este trabajo, siendo preciso, por tanto, emplear un mayor tiempo en cumplir la obligación.

Consecuencia de todo esto, es que los carteros urbanos, por no poder atender debidamente a toda la población, se ven obligados a trabajar diariamente unas cuantas horas mas de las que son su jornada, y aún con este meritosísimo esfuerzo, no logran compensar las deficiencias que se observan, tales como la regularidad en el reparto.

Población como Valencia y otras muchas, tienen debidamente dotado de personal este trascendental servicio, y así vemos que Valencia, tiene un cuerpo de carteros urbanos de 313 para atender a una población de cerca de cuatrocientos mil personas.

No guarda proporción el número de ambas poblaciones. Y así otras muchas que hacen ver la necesidad en que Alicante se encuentra de que el servicio de reparto de correspondencia se haga con el número suficiente de personas dedicadas al mismo.

Y ahora, con motivo de las modificaciones introducidas en el Reglamento en el que se dispone que los servicios de los Jefes de Partido pasen a cargo de los Carteros Urbanos, va a resultar imposible de todo junto, el continuar de esta forma.

Son muchos los Carteros que se necesitan en Alicante, y creemos que será atendido este ruego que por los Carteros transmitimos a los Poderes Públicos, ya que es de justicia el resolver esta situación.

La Cruz de la Orden de la República, para Carabías

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha acordado hoy al Banco de España para hacer entrega al señor Carabías de la Cruz de la Orden de la República. La insignia ha sido costeada por el Sindicato de la Banca Nacional.

Lea El Luchador

Advertisement for Ford 8 H.P. car. Text: Por fin llegó el FORD 8 H. P. CONSUMO: 7 a 8 litros por 100 kms. TRIBUTACION: Pesetas 84 al semestre. VELOCIDADES: 90 kts. hora en directa 60 id. id. segunda. MARCHAS SINCRONIZADAS. PEDIR UNA DEMOSTRACION EN LA Agencia Oficial Ford Garage Mod:rno E. SOTO, ROMAN J., Co. 1, 28 ALICANTE, Teléfono 2222

Advertisement for Sloan Liniment. Text: Quitese el dolor Aplíquese Linimento de Sloan en la parte dolorida, y observará una grata sensación de calor y bienestar. Es un antiguo remedio casero preparado a la moderna que penetra sin frotar, ataca el mal en su raíz y hace desaparecer el dolor casi en el acto. No es grasoso ni mancha. Uselo usted siempre contra toda clase de dolores reumáticos y musculares, ciática, lumbago, neuralgia, resfriados de pecho, golpes, torceduras, neuritis, rigidez del cuello, contusiones y dislocamientos. Esté prevenido. Tenga siempre un frasco en casa. Linimento de Sloan - Mata dolores. EL REUMATISMO EN LAS MUECAS. EL DOLOR REUMATICO. LOS MUSCULOS DOLORIDOS.

# Orihuela

Ya era hora, señores Concejales

Desde el 14 de Abril hasta la fecha, por aquí no se daba la sensación de que nos halláramos en República. en el cantable de aquella zarzuela popular, bien podía decirse aquello de, «todo está igual, parece que fué ayer». Y las oficinas municipales eran y son refugio de monárquicos y clericales, y la bandera nacional apenas si flameaba en otros edificios que en oficinas del Estado, y en todas las manifestaciones de la vida ciudadana se hacía una oposición hipócrita, rastrea y cobardemente jesuítal al espíritu republicano de la nación. En fin, Orihuela seguía espiritualmente estancado en el 14 de abril histórico, y por lo tanto, continuaba mandando a su antojo las beatas y los hábitos de todas las hechuras y colores.

Nadie se atrevía a empuñar la escoba, y el que más, se limitaba a gemir como Boadil el chico la falta de hombría para afrontar la realidad política oriolana. Las sesiones municipales se deslizaban rozando con el ridículo, dedicando la mayor parte de ellas a luchas birantinas entre los hombres de izquierdas, mientras el lobo de la reacción preparaba sus fauces en el quicio del salón donde se reunía el concejo.

A toda esta labor negativa e impolítica de los hombres de izquierdas de Orihuela, ha respondido la clerigalla tan torpemente, que por fin, (gracias a todos los diablos) se ha empezado un ataque a fondo contra el enemigo común de la libertad, ¡el clericalismo!

En la sesión del día 22, se ha dado la primera sensación de republicanismo en el Concejo Municipal de Orihuela.

Puesto que no saben agradecer la labor de tolerancia y el empacho legalista que hasta hoy caracterizó a nuestros ediles, hay que empezar a poner en vigor todos resortes que las leyes del Estado han promulgado.

Y por unanimidad, y a proposición del vehemente concejal señor Ortiz, se ha acordado que las campanas de los muchísimos templos de la ciudad no escandalicen antes de las ocho de la mañana ni más tarde de las ocho de la noche, ni tampoco que sus toques duren más allá de un minuto. Que los establecimientos cierren sus puertas en días no declarados festivos por el Estado sean mudados y que los entierros de primera paguen un impuesto de

100 pesetas, los de segunda de 50, los de tercera de 25, y los de cuarta que sean exentos de todo gravámenes.

Pero el republicano histórico federal don José Sánchez Moya también hizo gala de su acendrado republicanismo alentando a la corporación a dar la batalla, sin remilgos ni medrosidades no dudamos que el duelo sea a muerte y las condiciones los más duros. ¿Que la reacción no rehuya? Ya lo sabemos, ¡Pero a ver quien se rinde! Los monárquicos están emboscados en todas las oficinas municipales, y desde allí hacen una resistencia pasiva al régimen. Respetemos la ley y el derecho adquirido; pero el que no lo posea, que se coloque de sacristán o de monaguillo en las mil y una iglesias de la ciudad. Pero lo que no es justo, que se nos combata desde los mismos refugios que les hemos tolerado conservar.

Hay que dar la batalla en todos los aspectos de la vida oriolana, desde el Juzgado de Aguas a la última dependencia municipal, si no queremos que, cuando lleguen elecciones a diputados, suframos la vergüenza de que en nuestro distrito no obtenga la candidatura republicana de la provincia una votación medio decente.

Por eso anoche; ante la actitud del Ayuntamiento nos sentimos tan satisfechos, aunque un poco apesadumbrados de que esta labor de poder no hubiese comenzado antes.

Está probado que aquí no se agradece la tolerancia, y que a la comprensión se llama cobardía y al respeto a la opinión agena pavor a meterse con los derechos. Pues bien! Sea la sesión del día 22 el toque que clarín que anuncie el comienzo de la batalla.

El señor Ortiz estuvo bien. Impetuoso y de palabra precisa, hasta demostrándonos poseer conocimientos de latin ignorados por la corporación.

A todos el aplauso de la opinión republicana, que hasta hoy no había hallado la oportunidad de poderles aplaudir.

EL CORRESPONSAL

No lo dude, que donde más barato se compran los NEUMATICOS, es en CASA SE-RRANO de Elche - ::

## ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas. Sagasta, 5. — ALICANTE

# Deportivas

## Natación

Organizadas por el Club Atlético Montemar se están preparando unas pruebas de natación que se celebrarán el próximo día 1.º de Enero en nuestro puerto y para las cuales han donado los Excmos. señores gobernador, alcalde y Presidente de la Diputación, valiosísimas copas de plata que serán disputadas en las siguientes pruebas. 50 metros velocidad. 100 m. braza de pecho y 200 m. estilo libre.

Todas ellas sin duda alguna, habrán de resultar interesantísimas ya que en todas las pruebas tomarán parte los mas valiosos elementos locales.

Los «Wolgas» según nos dicen presentarán un buen lote de nadadores así como los del «Hipipi», que unidos a los seleccionados entre sus socios por el «Montemar» en las distintas especialidades, harán que este día todos los concursos sean competitivos ya que cada nadador buscará la victoria personal y para su club.

Las pruebas ha celebrar son las siguientes:

- 200 metros relevos, 4 por 50.
- 50 metros velocidad.
- 100 metros braza de pecho.
- 200 metros estilo libre

Como podrá verse las pruebas son de las mas espectaculares y variadas, lo que será motivo para que la darsena de nuestro puerto (y en el sitio de costumbre) se vea concurridísimo, como en todos los concursos celebrados anteriormente.

## Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y marlitas, a precios increíbles. PIEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante

RASES DE TODOS COLORES desde 2'50 pesetas en adelante

alle San Vicente, 32, 1.º, Alicante

## Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

## TITO

Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de BATERIA de la calle MAYOR, 18, a la de LOPEZ NEGROSA, 1, 1.º; (Antes Llorza). Teléfono, 1974.

# Arte y artistas

## TEATRO PRINCIPAL

Mañana tarde se repite por la Compañía Pino-Tuhiller «Anacleto se divorcia», y por la noche «Mi casa es un infierno». El lunes por la noche se reprisa «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán».

## BALON ESPAÑA

Mañana la compañía titular del España estrena la comedia «La casa de los gábies» y «Dexam la dona Pepet», obras de seguro éxito.

## ORFEON ALICANTE

Mañana, para presentación de la diminuta actriz Marijita Soler Alvarez, se estrena el cuento representable «Una noche», escrito expresamente para la monísima niña y para su compañero de interpretación Rafael Ferrándiz Navarro.

Componen el cartel, además de «Una noche», «¡A mi, plini!», y «Libertad, Libertad», todas de Ferrándiz Torremocha.

«PEPICA, LA CIGARRERA» El maestro compositor Oscar Tordera, ha leído ayer tarde a su colaborador Ferrándiz Torremocha, y a un grupo de amigos, la partitura del sainete lírico «Pepica, la cigarrera».

En primer lugar, hay que destacar una copia alicantina, colorista, típica, con el sabor de nuestro levante que, tan pocas veces hacen subir los autores a la escena. Este carácter se recuerda a nuestro folklore, bien interpretado por el maestro Tordera, na de influir poderosamente en el ánimo del público cuando se estrene esta versión lírica del sainete de Ferrándiz Torremocha.

Tiene también un acentuado sabor local el coro de ciegos, vendedores de números y, sobre todo, el pasodoble de las cigarreras, pieza musical pegajosa, cantable, fácil y entonada, que, con toda seguridad, el público aprenderá seguidamente y el pasodoble de las cigarreras, invadirá rápidamente talleres y fábricas, y en la calle, vivirá mucho tiempo, así como la marcha de el pelcaico de café a retazo humorístico de admirable resultado. El estreno, probablemente, será en el mes de Enero en uno de nuestros mejores teatros.

En el Teatro no molestarás con tuos al auditorio y artistas, si tomas «PASTILLAS CRESPO».

## Exploradores de España

GRUPO DE ALICANTE Para los días 25, 26 y 27 se celebrará una Exposición de trabajos manuales presentados por los Exploradores, en su domicilio social, calle de Vicente Inglada número 8, y cuya entrada será libre. Alicante 24 Diciembre de 1932. El jefe Instructor.

## Abelardo Chápoli Galan

Alquiler de bocoyes vacíos

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FEORNANDO 4

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º (Frente a la estatua de Maimonave) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Estucos Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70,

## Linea de automoviles

Elche - Alicante SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
18:30	18:30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor. - Alicante, Calle Villeg's número 2 antigua Diputación.

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSULELO AHORRA GASTOS Y DUELOS PON CO INA DE GAS...

Pieles Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos. Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferreteria de Mora).

Gran Hotel Samper - Comedor de primer orden - Habitaciones al mar - American-Bar - Cafe - Paseo de los Mattires - Alicante

SEÑORAS los precios más ventositos en Mantas, Gamuza y artículos de invierno los encontrará en La Alegría de la Huerta Bailén, 9

Hotel «El As» - Gran confort - Calefacción - Baño - Timbres - Ascensor - Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalia de Castro, 26 (Antes Infantes) : Teléfono 12741 MADRID Dirigido por su propietario

LIBROS al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO» Caris, 20. - Barcelona.

## CENTRAL CAFE

En virtud del gran éxito alcanzado en los THE BAILES que se vienen celebrando todos los miércoles de 6 a 8,30 de la tarde, la dirección de este establecimiento, y accediendo a ruegos de su distinguida clientela ha dispuesto que éstos se celebren también todos los sábados y a las mismas horas a partir de día 10 del actual. No deje de asistir los miércoles y sábados a los THES del Central. Se reservan mesas.

BAÑOS DE BUSOT (Alicante) Agua sin igual para el reuma ESTACION INVERNAL «GRAN HOTEL MIRAMAR» Con todo confort, precios moderados. Departamento Naturista. Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas. Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias. Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Noguera a las 11 y a las 18'20. Para más detalles dirigirse al administrador. Dirección: Postal, Apartado 76, ALICANTE. Telegráfica, Administrador, BUSOT.

## RECEPTORES PHILIPS

a "Superinductancia"

# 830 730 630

### EL MEJOR REGALO PARA PASCUAS

Representante oficial José Ots Montiel Iglesias, 33

## Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Ascensor :: Baño :: Agua corriente Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos PENSION DESDE 10 PESETAS

## CENTRAL CINEMA

- Para HOY - Mam'zelle Nitonche Sesión de 6 tarde en adelante

## FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig - ALICANTE

## IDEAL

- PARA MAÑANA - "Héroes de tachuelas" Sesión de 6:30 en adelante

## Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos José Candela y C.ª, Lda. Antes Sucesor de Candela y Devesa BAILEN, 23 y 25, ALICANTE Frente a la Posada de «La Unión»

## Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. :: Clases al aire libre :: Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA FRANCÉS - DIBUJO - MUSICA - GIMNASIA

## Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas. - Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas. El impuesto del timbre a cargo del comprador. Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

## Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3. - ALICANTE TELEFONO 2143 En esta casa encontrará usted mucha economía en toda clase de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas. La mejor demostración es la comprobación de los mismos. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

## Lea EL LUCHADOR

## Antonio Cia Díaz

MANERO MOLLA, 13 (antes Calatrava)

Batería de Cocina Herrajes para obras Herramientas para Artes y Oficios Material Sanitario Artículos Peluquería Hules - Cepillería Plumeros Cocinas Económicas

## FERRETERIA "La Cocina"

:: Alicante



## Para Reyes

No deje de visitar el gran Almacén de Bicycletas COLAU, Castaños 38, ALICANTE

## BLÉNORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias